

“城市寻宝”兴起 游戏中发现美

在社交平台,有人将冰箱贴、钥匙坠等小礼物放在街道、公园或景点的某个角落,并发布照片和线索,等待网友去寻找。继City Walk(城市漫步)之后,City Hunt(城市寻宝)在年轻群体中开始流行。人们用游戏的方式去感受惊喜,也在搜寻途中发现城市角落的美好。

1 按图索骥

23岁的刘莉在长沙读书时,曾玩过城市寻宝的游戏,感觉挺有趣。回到太原,在小红书上看到有本地年轻人也在玩,参与了几次,收获好几件网友分享的小礼物。

“拿来当‘宝贝’的小礼物,其实都不贵重,甚至是家里的闲置小物件,主要是寻找的过程很‘上

头’。”她说,离开这几年,家乡的变化很大,在寻宝中顺便逛了景点或街道,也增添了游玩兴致。找到“宝贝”那一刻,就像抽中盲盒,收获了意外的惊喜。

8月底,刘莉在网上见有人发布寻宝启事:一个精美的书签,放在座椅下,“藏宝”地点就在家门口

2 分享快乐

有人享受寻找的过程,而市民周晶晶喜欢“藏宝”。她平时逛街时,经常会买一些小饰品,几年下来攒了不少。她拿出一些当作奖励,精心挑选合适地点投放。

周晶晶藏好“宝贝”,一般只在网上发布大致的区域和方位,增加

难度和趣味性。网友找到后很开心,她同样能收获喜悦。

有一次,周晶晶将一枚冰箱贴藏在狄梁公街的砖缝里,拍摄好周边环境,标记路线后,在小红书上发布了寻宝地图。

过了半小时,有人找到,回复

的迎泽公园。网友晒出座椅所在的公园一角照片,就在藏经楼附近。她赶紧出门,10分钟就来到相应位置,顺利找见。

“我拿到了!”她拍图留言后,揣着这份小快乐,逛起了公园。其他网友见了,敲出遗憾的表情包,“错过了,下次我早点行动。”

这样一段话:“我从江苏来旅游,意外参与到寻宝游戏中。很幸运,找到了小礼物,还认识了这条美丽的小街巷,谢谢你给我带来的好心情。”

周晶晶说,与网友的这种互动,也让自己深受感染。

3 探索城市

“玩一次游戏,找到了惊喜,也是放松了心情,很解压。”“寻宝过程中,我在熟悉的环境中发现了不一样的角落,重新认识了生活的地方。”“既能探索城市,又能收获惊喜。”……社交平台上,年轻人分享着爱上寻宝的理由。

市民刘茹经常在网上搜索“城市寻宝”活动,有网友发起的,也有商家组织的,都挺有意思。她表示,找到礼物时,心情瞬间被点亮。而且,当博主投放在一些新的景点和打卡地时,寻宝就成了探索城市的过程。

国家二级心理咨询师陈丹表示,年轻人作为一种新兴的社交休闲方式,年轻人在“你来藏、我去找”的过程中,收获了社交互动和惊喜体验,也深度感受到太原的人文风情和独特魅力。

记者 李涛



9月8日,许坦社区与小店区育杰小学共同开展教师节宋锦挂件DIY活动,教职工齐聚一堂,在指尖技艺中领略宋代织锦之美。现场,社区志愿者向大家介绍中国四大名锦之一的宋锦的特点和制作工艺。随后动手体验,指尖翻飞间,30余件寓意“福禄”的宋锦葫芦压襟挂件相继“诞生”。老师们表示,活动让大家体验到非遗技艺的独特魅力,还为大家提供了一个放松身心、交流互动的平台。

周利芳 摄

采用灌浆技术 解决渗水难题

本报讯(记者 任晓明)为解决晋阳大道晋阳湖地下通道的渗水结冰问题,从9月4日起,市城管局市政建管中心对地下通道展开沉降缝防渗水施工。据了解,此次施工,将选用环氧弹性注浆止水胶,它具有黏度极低、渗透性好、固化时间可调且与混凝土面具有极佳的黏接性能,而且环保无毒。

该中心工作人员在前期排查中发现,晋阳大道晋阳湖地下通道存在多处渗水现象,渗漏点多集中在通道的变形缝处,每到冬季,渗水处就会结冰,给过往车辆通行带来安全风险。此次对通道展开防水处置,力求从根

本上解决这一问题。

在施工工艺上,将采用高分子化学灌浆处理技术——工作人员把柔性浆液通过压送设备灌进渗漏的地方,浆液在碰到混凝土裂缝中的水后,就会马上扩散、乳化、膨胀,最后凝固变硬,将裂缝及空洞部位填满,达到将渗水挡在混凝土结构体之外、止水堵漏的效果。

此外,城管市政部门还将完善消防设施标识、应急逃生标识、震荡标线等内容,调整横截沟改造设计,尽可能保留收水功能,并严格按照“时间不断、空间占满”的要求,精心组织,确保如期完工。

同程旅行推进在晋智慧交通服务

本报讯(记者 贾尚志)同程旅行近日发布消息,搭载支付宝“碰一下”支付功能的同程旅行自助票机,在山西、陕西、浙江、湖南4省的42个汽车站投入使用。

在暑期,支付宝“碰一下”接入同程旅行自助票

机,在试点车站完成了测试。设备及系统的稳定性、可靠性经受住了暑运客流高峰的考验,在用户体验和服务效率方面有了提升。当乘客在汽车站布设的自助售票机买票时,只需将具备NFC功能的手机靠近“碰一下”感应

区,系统即可调取绑定账号完成扣款,全程无需打开App或扫码操作。

据了解,支付宝“碰一下”可提升票机的操作效率,在国庆黄金周、春运等大客流场景下,单台设备日均服务人次有望提升20%以上。

孩子洗澡被困 格格破门救人

本报讯(记者 郭晓华)9月9日,煤化所小区居民王女士专程来到劲松社区,向及时救助其女儿的社区工作人员表达诚挚谢意。她回想起几天前,女儿被困浴室的惊险一幕,仍心有余悸。

9月4日晚8时许,劲松社区副主任张弦在社区居民微信群中看到王女士发出的紧急求助:她7岁的

女儿在洗澡时因浴室门锁故障被反锁在内,已困在密闭空间中超过两个小时,并出现头晕、虚弱等不适症状。张弦立即叫上同事张伟,带上工具迅速赶往现场。到达后,两人发现王女士此前尝试自行处理,锁具已完全卡死。张弦和张伟立即用螺丝刀、扳手等工具全力拆卸锁体。然而经过近30分钟的努力,门仍无

法打开。此时,门内传来孩子微弱而急促的哭声:“妈妈,我好难受……”

情况紧急,征得王女士同意后,张弦与张伟用力踹开已变形的门框。冲进浴室将面色苍白、浑身被汗水与蒸汽浸透的孩子抱到通风处,孩子逐渐恢复意识。“孩子当时害怕得喘不过气,多亏你们及时赶到!”王女士感激地说。

夜间排查隐患 救助走失女童

本报讯(记者 韩睿)9月6日深夜,五龙湾社区网格员在夜间排查中元节祭祀火灾隐患时,意外发现一名走失女童独自在街头徘徊。她们迅速上前安抚并协助其联系家人,最终帮助孩子找到家长,避免了意外发生。

当晚10时,网格员许娟娟和杨晓明排查至辖区经园路276号附近路段时,突然发现一名年仅八九岁的女孩在冷清街道上来回

走动,神情慌乱、不知所措,周围没有监护人陪同。两人察觉情况异常,急忙上前关切询问。

“孩子别怕,我们是社区工作人员。”杨晓明蹲下身子,保持与孩子平视交流,耐心安抚情绪;许娟娟则脱下自己的外套为女孩披上御寒。

经询问得知,女孩因父母深夜未归且电话均无法接通,便着急地独自出门寻找,结果越走越远,迷失至

陌生街区。杨晓明当即向社区负责人汇报情况,许娟娟则通过女孩提供的信息多方联系其家人。

经过数次尝试,他们终于联系上女孩母亲。对方解释刚才有急事处置,未能及时接听孩子电话。半小时后,匆忙赶到的母亲见到女儿安然无恙,连连向网格员道谢。临别前,网格员特别叮嘱家长要加强对未成年人的监护,避免类似情况再次发生。